
UTILISATION DE L’INTELLIGENCE ARTIFICIELLE
EN COMMUNICATION SCIENTIFIQUE

ENQUÊTE EN LIGNE

127 réponses : communicants scientifiques, médiateurs scientifiques, directeurs,
étudiants, enseignants chercheurs, muséologues, créateurs de contenu, graphistes

Femmes

Hommes 25 - 34 ans
38.6%

18 - 24 ans
27.6%

35 - 49 ans
22%

50 - 64 ans
10.2%

65 ans et plus
1,6%



Oui
73.2%

Non
26.8%

Utilisation de l’IA au travail Pourcentage d’utilisation de l’IA en fonction de la tranche d’âge

PRINCIPAUX OUTILS UTILISÉS 

ChatGPT, IA Adobe, Canva IA, Adobe Firefly, Bing Copilot et Gemini,
Deepl, Midjourney, Dall-E 



Neutre
33%

Plutôt d'accord
26%

Plutôt pas d'accord
22%

Tout à fait d'accord
10.2%

Oui
58.3%

Je ne sais pas
24.4%

Non
17.3%

Êtes-vous préoccupé par l’arrivée de l’IA en communication
scientifique ? 

Pas du tout d’accord 
8,7%

Pensez-vous que l’IA va transformer les pratiques en
communication ? AVANTAGES 

1 - Gain de temps 
2 - Augmentation de l’efficacité 
3 - Inspiration

DÉFIS 
1 - Fiabilité des résultats 
2 - L’intégrité scientifique 
3 - Préocuppations éthiques 

FORMATION 
73% estiment qu’une formation est
nécessaire pour utiliser l’IA 

PRÉOCCUPATIONS 
Fakenews, détection IA, professions,
standardisation des productions,
environnemental

https://www.bing.com/ck/a?!&&p=3df2fc20918ce33fJmltdHM9MTcyNDcxNjgwMCZpZ3VpZD0yMTFiNjdmZi1hNDcwLTYzM2UtMzc2Yy03MzgwYTVkZTYyMTkmaW5zaWQ9NTIxNA&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=211b67ff-a470-633e-376c-7380a5de6219&psq=E+majuscule+circonflexe&u=a1aHR0cHM6Ly9sZXMtcmFjY291cmNpcy1jbGF2aWVyLm91ZXN0LWZyYW5jZS5mci9lLWNpcmNvbmZsZXhlLW1hanVzY3VsZS1taW51c2N1bGUv&ntb=1

